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1. Dimostrare o confutare le seguenti affermazioni.

(a) Sia f una funzione derivabile e convessa in (0, 400) tale che

lim f(z)= lim f'(z)=+oc0

T—r+400 T—r+400

allora lim (f(z) —zf'(z)) = —oc.

T—>+00

Qp

(b) Se a,, # —1 per ognin >1e Z a, converge allora Z converge.

1+a
n=1 n=1 + n
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2. Rispondere alle seguenti domande.
1

(a) Quanto vale | arcsin(z)[* dz ?
-1

1 1
(b) Quanto valgono lim / | arcsin(x)|" dz e lim / | arcsin(x")| dx 7
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Svolgimento:

Q) Podo x=AMu(), dx=Con(@t M B Cle

4 2
g \mm(%\fhd»(——- 2 S et (<) Rx
B 2 o e W
= £ Con o A2 1[tAmt+2xce§( ]
© 2
= Q_,(_E..L-_QS = —_%-— : o)

(Q e \bromno Wwate vale ¥os -

Quandly A e (M/l)al\ olloa O’L%@A‘D/{ e
A M A M

g \MM(%\\CDQK = 2_&@1%(}-\3 ol x

24

A 9]
A ('S
7/ L S (mmo(&\\ ol =2 Q.(W(f\,ﬂ (_’("'72,\ — oo '
n

L—Q. @AM.?_;OM&_, CLCNA XK, -e:" OAAC'/LL Co N0 AVVE EO,[J

e gquinal it o gopeo Mo pdllo ke AeCordn §=3x.
1 A

o< g \O«Lw(@"\\dm = L S (WM&K-&\ R

-4 NPT T

o
4‘
X = — —=0
JLSC_Q_:.X A Md o) M
Q

ju



3. Sia a € R e per ogni intero n > 1 sia

n cos(z)
n?(r—a)>+1

fn(x) =

(a) Per quali a € R, la successione {f,},>1 converge uniformemente in R?

+oo
(b) Calcolare il limite lim fn(z)dx per a = 0.

n—oo J_ o
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4. Si consideri per z € R il seguente problema di Cauchy

{ Y'(z) (4 — o' (v)) = 4y(x)
y(2) =t

(a) Per ogni t € R, determinare il numero delle soluzioni della forma

y(z) = az® + br +c cona,b,c € R.

(b) Per t = 4, esiste una soluzione y : R — R che non sia un polinomio?
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